



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn



舟山市普陀区融媒体中心 第3438期 今日4版

今日普陀

致力高质量走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2023年8月 9日 星期三 农历癸卯年六月廿三

群众体育蓬勃兴起 文旅体商联动发展

我区加快构建全民健身新图景

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 王兴帆)近段时间,每到傍晚,东港街道南岙村的全民健身广场格外热闹,村民们在此开展篮球、乒乓球、健身舞、羽毛球等各类体育运动。“新改造后的场地更宽敞了,晚饭后运动放松一下特别舒服。”说起家门口的全民健身广场,村民朱桃红赞不绝口。

南岙村全民健身广场前不久进行了改造,整体面积达8000平方米,包含文化广场、绿化带、公共设施和体育健身场等设施。“这次改造投入资金38万元,为篮球场加装了围网、悬浮地板、照明设施等,并新建了标准羽毛球场与儿童游乐场所。”区文广旅体局体育中心工作人员陈中耀说。

今年以来,我区广泛开展全民健身活动,积极推动体育设施开放

共享、构建文旅体商联动模式,提升全民科学健身素养,全面构建更高水平的全民健身公共服务体系,营造浓厚的迎亚运氛围,持续提升群众参与全民健身的幸福感、满足感、获得感。

今年8月8日,是我国第15个“全民健身日”。在我区众多的公园、广场、海滨绿道等地,随处可见散步休闲、锻炼健身的市民,尽情享受着运动带来的快乐,“爱运动、常运动、乐运动”成为群众生活方式新常态,蓬勃的全民健身氛围,让普陀处处充满朝气与活力。

据悉,我区以新建新增、提升改造、开放共享等形式,积极推进省级基层体育场地设施建设,大力推行体育设施进公园、体育设施进文化礼堂等工程,推动公共体育场馆免费或低收费开放,构建多层次

全民健身公共服务体系。“今年以来,提升改造环浙步道34公里,新增百姓健身房3个、村级健身广场1个,5个省级体育类民生实事项目全部提前完成。”区文广旅体局相关负责人介绍。

在杭州第19届亚运会东风的加持下,普陀精品赛事一场接着一场。今年来,我区积极培育引进、做精做活一批能聚人气、带商气的品牌赛事活动,以经营城市的理念,促进文旅体商联动,成功举办各类大型赛事10余场次,吸引近万人次参加。如舟山群岛帆船跳岛拉力赛、全国矶钓名人精英赛、“最美海岸线”荧光夜跑等节庆赛事。其中,2023“越野东海——舟山群岛穿越之旅”赛事,与“普陀福集”特色文创展示相结合,带来综合效益达1502.74

万元,投入产出比为1:19,全方位展现普陀独特丰富的文旅资源。

此外,我区建立区、镇(街道)、村(社区)三级群众体育赛事活动网络体系,构建“一地一品”全民健身活动格局。城区举办“又见普陀迎亚运·逐趣山海行无界”徒步活动、机关运动会等群众性赛事,茅街道、白沙岛管委会等利用村级健身广场、文化礼堂举办乡村篮球赛、趣味运动会等,吸引了众多市民、游客前往乡村感受赛事氛围。这些赛事将体育、旅游、乡村融入其中,充分打开了体育红利的惠民辐射面。据统计,今年以来,开展“全民健身·共享亚运”体育培训下乡活动28期,受益群众3000余人次,举办各类全民健身迎亚运活动30余场次。

普陀船企承修海上能源巨无霸

为目前舟山承接的最大LNG船舶检修业务



“先锋精神”轮缓缓驶入鑫亚船厂码头。通讯员 程霖 摄

本报讯(通讯员 吴凯阳 王韬 领陈诗逸 记者 胡晓)8月7日,“先锋精神”(PIONEER SPIRIT)17.4万立方NO96型LNG船舶在拖轮的牵引下,顺利靠泊舟山市鑫亚船舶修造有限公司2号泊位,在此进行计划为期22天的大型特检维修工程。

“先锋精神”轮长277米,宽

43米,拥有17.4万立方的液货舱容量,是名副其实的“海上能源巨无霸”,也是目前舟山承接的最大的LNG船舶。此次修理工程主要为低温液货围护系统检修,液货舱的开舱检修、主副透平保养、液货泵、燃气泵、甲板低温阀门修理、主锅炉及其安全阀和高温高压蒸汽系统的检修等项

目。“鑫亚此前成功完成两艘不同LNG船型的检修任务,充分展示了其在LNG船舶修理领域中的技术实力。”“先锋精神”轮总管欧阳磊鑫说。

据悉,近年来,六横船舶修造企业不断深耕LNG船修理领域,加快绿色修船发展步伐,扎实推进企业科技创新、数字化改革、“机

器换人”等工作。鑫亚作为其中一员,早在2019年,就建造了国内最先进的低温无尘车间,用于LNG船舶关键部件的修理,还派遣了核心骨干到国外培训和学习,并邀请国内外相关专家入企指导,为高难度、高附加值船舶修造提供更多宝贵经验并打下坚实基础。

我区扎实推动文明建设向全域化延伸拓展 展现靓丽风貌 迎接亚运盛会

等群众性活动,普及亚运知识,宣传亚运精神。开展了20余场活动,如垃圾分类主题系列活动“迎亚运·共健身”百人广场舞活动、“悦读迎亚运·书香润六横”百姓文化集市系列活动等,让村民群众精神文化生活“燃”起来。

桃花镇持续巩固城乡环境综合整治成果,为迎亚运做好环境保障。以“红动蓝湾·和美海岛”共同富裕示范带项目落地,带动全域和美乡村示范镇建设。改造闲置民房,打造“桃花坞”未来渔村。迭代升级“桃花会”,做好做强“文化+旅游”结合文章,让美乡村风景线转化为农旅融合产业链。聚力打造“全域和美工程”,推动以工促景、以景促旅、以旅富民。

沈家门街道以亚运火炬传递主

路线为主,全面梳理城区所有道路停车泊位,重新施画非机动车停车位,综合管理背街小巷,合理设置居民小区公共停车位,科学管理消防通道堵塞、小区登高面占用等问题。全面整治东海路、滨港路等主要交通道路人行道沿线序化管理。据统计,今年以来,街道累计修复120处机动车泊位,增划16980米非机动车停车位,修复和新增120根隔离柱。同时,街道还组织群众开展“迎亚运”环保骑行活动、童心迎亚运渔港写生活动、社区老幼趣味运动会等,展现“喜迎亚运,争做文明有礼舟山人”的主人翁姿态。

截至目前,街道共开展“迎亚运”知识竞猜12场次,环保骑行活动2场次,“童心画渔港”活动5场次,趣味运动会6场次,参与群众7800余人次。

东港街道通过日常巡查保洁,结合不定期专项集中整治,党员干部带头,群众共同参与,不断提升精细化管理水平。街道以东西快速路、芦塔线、海天大道等城市主干道沿线为重点,针对田间窝棚、私搭乱建、房前屋后乱堆乱放等,加大整治力度,力求实现“一眼净、全域美”,为迎亚运营造常“靓”常新的渔农村环境。

蚂蚁岛管委会积极打造精致洁美的人居新环境。定期组织人员排查乱堆乱放、乱搭乱建等问题,将其项目化、清单化,确保工作落实到位。同时,在全岛范围内开展“最美庭院”评比活动,以“板凳会”的形式与村民签订“门前三包”责任书。以党建引领、党员先行,网格带动、群众参与的形式,形成富有海岛特色的志愿者队伍,下好共建共治共享“一盘棋”。

本报评论员



在“八八战略”实施20周年之际,区委召开了十四届四次全体(扩大)会议,对坚定不移深入实施“八八战略”,勇扛新使命、奋进新征程,奋力谱写现代化新普陀建设新篇章进行了全面部署,为普陀发展指明了方向、凝聚了共识、汇聚了力量。

伟大的战略,引领伟大的变革。20年来,在“八八战略”的指引下,普陀实现了全方位、系统性、多层次的精彩蝶变,实现了从传统渔区强劲崛起为海洋经济大区、从偏远海岛渔村逐步迈向开放战略前沿,从海滨小城跃迁升级为海岛花园的历史性变迁。20年的风雨兼程中,我们收获的是十大具有引领意义的重要成果,这十大成果彰显的是普陀经济从要素驱动向创新驱动的转变、民生保障从基本小康向共同富裕的跃升、文化文明从点上好风景到全域好风光的提升。

站在“八八战略”实施20周年的新起点上,我们更加深刻感悟到,战略眼光决定发展格局。因此普陀要把深入实施“八八战略”作为重要政治检验标准,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,更加自觉忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心、感恩奋进、实干争先。

我们必须提高政治站位,从更深层次把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论,更深刻领悟“八八战略”的全局意义和时代价值。既着眼于长远,更立足于当下,在大处着眼,在小处细究,科学统筹经济社会发展和城市能级提升,以民之所呼衡量我之作为,在思想淬炼中实干笃行。

我们必须坚定战略方向,把准时代坐标,明确实践路径,以勇于奋进之姿贯彻落实好“八八战略”。要立足普陀海洋海岛优势、块状特色产业优势、区位优势、体制机制优势、城乡协调发展优势、生态优势、环境优势,瞄准打造“现代海洋产业新高地”“现代品质海岛大花园”“现代社会治理新样板”这三大主攻方向,努力打造更多普陀实践成果。

我们必须提升实践本领,充分运用好“八八战略”蕴含的科学思维和路径方法,在实践中实现从“摸着石头过河”到“强化顶层设计”的转变。要深刻把握普陀所处的时代方位,深化新认识、凝聚新共识、激发新动能,以“不变”之理应“万变”之局。要强力推进创新深化改革攻坚开放提升,以创新性贯彻落实、创造性转化推动“八八战略”在普陀走深走实。

初心如磐践使命,奋楫争先启新程。全区上下要迅速掀起学习贯彻区委全会精神的热潮,坚定不移深入实施“八八战略”,继续干在实处、走在前列、勇立潮头,谱写时代新华章!

区人大区政协党组传达学习贯彻区委全会精神 在现代化新普陀建设中展现担当作为

戴灵芝 夏凯慧 参加

本报讯(记者 励佳 王梦倩)8月8日,区人大党组、区政协党组分别召开会议,传达学习区委十四届四次全体(扩大)会议精神。

区人大常委会党组书记、主任戴灵芝主持召区人大常委会党组(扩大)会议。会议强调,要围绕重点领域、重点任务,找准人大工作的结合点、发力点,依法履行职权,开展法治政府建设情况专项监督并开展专题询问、“十四五”规划实施情况中期评估、《浙江省民营企业发展促进条例》《浙江省促进中小微企业发展条例》执法检查等重点监督计划,推动各级人大代表在履职尽责中展现担当作为,助力全区经济夺取全年红。要坚持以示范标准践行全过程人民民主,开展基层立法联系点规范化建设,通过数字赋能迭代升级人大代表联络站,落实省、市基层人大工作推进会部署,推动人民当家作主具体地、现实地落实落地。要坚持以党的建设引领履职能力提升,完善党建责任体系和工作链条,持之以恒纠四风正作

风树新风,激发实干争先的动力、活力、创造力,整体提升履职能力和工作水平。

区政协党组书记、主席夏凯慧主持召开区政协党组(扩大)会议。会议指出,要提高政治站位,把学习贯彻区委全会精神和省委、市委全会精神结合起来,把思想和行动统一到省委、市委、区委的决策部署上来,进一步增强助力现代化新普陀建设的责任感和自觉性;要深刻把握区委全会提出的目标要求、任务举措,充分发挥人民政协专门协商机构作用,加快推进政协协商与基层协商有效衔接,与基层社会治理有机融合,激发广大政协委员的履职意识,积极助推全区中心工作落地见效,更好展现政协担当作为;要认真履职尽责,围绕年度工作计划目标与职责分工,不折不扣抓好相关工作落实,组织开展好下半年的“请你来协商”“民生议事堂”、重点课题调研等履职活动,保质保量完成全年工作任务。

杭州亚运会
倒计时 45 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

45 Days

砥砺奋进二十载
续写华章再出发
——论学习贯彻区委十四届四次全会精神